ЗАДАЧИ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОГО РЕШЕНИЯ.
 ХИМИЯ-9
1.В какой массе (в граммах) воды содержится столько же молекул, сколько атомов в 36г магния?

2.Установите, во сколько раз порция 1,4 моль этилена (C2H4) тяжелее порции 1,4 моль фтороводорода.

3.Взяты порции по 10г хлороводорода и фторида серы (VI). Во сколько раз число молекул HCl  больше числа молекул SCl6 в этих порциях?

4.Оксид некоторого металла имеет относительную молекулярную массу 94. Определите какой это металл.

5.Выведите формулу парообразного оксида фосфора , 0,1 моль которого имеет массу 28,4г.

6.Какой объем (в литрах) займет смесь 16г кислорода, 7г азота и 22г углекислого газа?

7.Смесь NH3+CO2 объемом 12л весит 18г. Каков объем(в литрах) этих газов в смеси?
8.Соединение содержит 6,33%Н, 15,19% С, 60,76% О и еще один элемент, число атомов которого равно числу атомов углерода. Выведите формулу вещества.

9.Минерал изумруд xBeO∙yAl2O3∙zSiO2 имеет массовые доли элементов: 5,06% Be,   10,05%Al  и 31,49% Si (остальное кислород). Выведите формулу вещества.

10.В минерале шенит массовые доли: 19,4%К, 5,97% Mg, 55,72%О, 2,99%Н (остальное неизвестный элемент). Выведите формулу вещества.

11.Определите массу и объем выделившегося водорода при взаимодействии 2,3г натрия и 18г воды.

12. Определите массу и объем выделившегося газа при взаимодействии 10г карбоната кальция и раствора, содержащего 3,65г соляной кислоты.

13. Определите массу соли, образовавшейся при взаимодействии 5,6г гидроксида калия  и раствора, содержащего 9,8г серной кислоты.

14. Определите массу осадка, выпавшего при взаимодействии 10,4г хлорида бария и раствора, содержащего 19,6г серной кислоты.

15.При изготовлении ювелирных изделий используют сплав золота с другими металлами. Количество золота в сплаве обозначают пробой на изделии. Проба показывает увеличенную в 10 раз массовую долю (в %) золота в сплаве. Так 585 проба показывает, что массовая доля золота в этом сплаве 58,5%:
а) Определите массу чистого золота в ювелирном изделии 585 пробы массой 2,5г.

б) Определите массу ювелирных изделий 750 пробы, которые можно изготовить из 10г чистого золота. 

в) Определите массу чистого золота в ювелирном изделии 333 пробы, которые можно изготовить из 5г чистого золота. 

г)  Определите массу чистого золота и меди, которые необходимо сплавить для получения   ювелирного сплава 585пробы, массой 3г.

д) В магазине представлено два ювелирных изделия: массой 3,3г 333прбы и 1,5г 750 пробы. В каком из изделий содержится больше золота?

16.Определите массу воды, которую необходимо добавить к 300г 20% р-ра NaOH для получения 7% р-ра.
17.Сколько грамм 20% р-ра соли в воде необходимо добавить к 300г чистой воды для получения 4% р-ра?

18.Какие массы 20% и 30% р-ров необходимо взять для получения 600г 29% р-ра?

19.Какую массу глауберовой соли Na2SO4∙10H2O необходимо взять для приготовления 200г 5%  водного р-ра?
20. Какую массу медного купороса CuSO4∙5H2O необходимо взять для приготовления 200г 5%  водного р-ра?

21.Определите массу 3% р-ра соляной кислоты, необходимой для полной нейтрализации 400г 2%  р-ра гидроксида бария.

22.7г лития поместили в 0,7л чистой воды. Определите массовую долю щелочи в полученном р-ре и его массу.

23.3г алюминиевых стружек, содержащих 10% примесей, инертных к кислоте, залили избытком соляной кислоты. Определите объем выделившегося газа.

24.Порошок кремния массой 3,01г,  содержащий 7% примесей, инертных к щелочи, прокипятили в избытке р-ра NaOH. Определите объем выделившегося газа.

25.Из загрязненного примесями образца оксида железа (III) массой 20г получено 11,2г железа. Определите массовую долю примесей в оксиде.

26.Образец угля (С), содержащий некоторое количество негорючих примесей, сожгли в избытке кислорода. Получено 67,2л углекислого газа. Определите массовую долю примесей в образце угля массой 40г.
27.Определите массу хлороводорода, содержащегося в 1л концентрированной соляной кислоты (ρ=1,194 г/мл), если массовая доля HCl в р-ре 0,38.

28.Какова масса гидроксида калия в 3л 50% р-ра (ρ=1,51 г/мл)?
29.В одном сосуде собран кислород объемом 250мл, в другом – водород  такого же объема. В каком сосуде больше молекул?

30.Вычислите массу азотной кислоты которую можно получить при взаимодействии 20,2г нитрата калия с концентрированной серной кислотой. Массовая доля выхода кислоты – 0,98.

31.При нагревании нитрата аммония NH4NO2  образуются азот и вода. Вычислите объем азота, который можно получить при разложении 6,4г  NH4NO2, если объемная доля выхода азота 89%.

32.Металлический барий получают восстановлением его оксида металлическим алюминием с образованием оксида алюминия и бария. Вычислите массовую долю выхода бария, если из 4,59кг оксида бария получено 3,8кг бария.

33.Составьте термохимическое уравнение процесса, если известно, что при сгорании 2г алюминия выделяется 62 кДж теплоты.
34.При сварке трамвайных рельсов используют термитную смесь, состоящую из алюминия и оксида железа (III) в количественном соотношении 2:1. Термохимическое уравнение реакции термитной смеси:

                                          2Al+ Fe2O3= Al2O3+ 2Fe + 829,62кДж

Сколько теплоты выделится при образовании: а) 4моль железа;  б)11,2г железа?

35.Через р-р массой 280г, содержащий 0,02 массовые доли гидроксида калия (едкого кали), пропустили оксид серы (VI) объемом 2,24л. Какая соль (кислая или средняя) образовалась? Какова ее масса?
36.Рассчитайте массу сульфита натрия, необходимого для реакции с соляной кислотой, чтобы получить столько оксида серы (IV), сколько его образуется при горении порции серы массой 8г.

37.*Смесь алюминия и железа массой 4,4г реагирует с р-ром соляной кислоты. Образуется 3,584л газа. Определите массовые доли металлов в исходной смеси.

38.Оксид металла в низшей валентности содержит 22,535% кислорода, а в высшей валентности – 50,45% кислорода. Установите формулы оксидов и соответствующих им гидроксидов, дайте названия всем веществам.
39.При сливании 200мл 10% р-ра хлорида бария (ρ=1,04 г/мл) и 142г 20% р-ра сульфата натрия выпал осадок. Определите его массу.

40.При взаимодействии 9,6г оксида металла (III) с серной кислотой образуется 24г сульфата металла (III). Определите металл.

41.*Какой объем 15% р-ра фосфорной кислоты (ρ=1,08 г/мл) необходим для полной нейтрализации 14,77мл 20% р-ра гидроксида натрия (ρ=1,219 г/мл)?
42.*В 140г 4%р-ра сульфата меди (II) растворили 10г медного купороса. Вычислите массовую долю соли в конечном р-ре.

43.*К 80мл р-ра, содержащего 24г смеси нитрата и хлорида бария, прилили до полного выпадения осадка 77,137мл 16% р-ра сульфата железа (II) (ρ=1,17 г/мл). Вычислите массовые доли солей в исходной смеси.
44.*К 265г 40% р-ра фосфата калия прибавили 65,92мл 20% р-ра фосфорной кислоты(ρ=1,115 г/мл). Вычислите массовые доли веществ в р-ре после реакции.

45.*К 153,6мл 20% р-ра гидросульфата калия (ρ=1,151 г/мл) прилили 47,1 мл 20% р-ра гидроксида калия (ρ=1,19 г/мл).  Определите массовые доли веществ в р-ре после реакции.
46.**Определите массу нитрида магния Mg3N2, полностью подвергшегося разложению водой, с образованием Mg(OH)2 и NH3, если для солеобразования с продуктами потребовалось 150мл 4% р-ра соляной кислоты(ρ=1,02 г/мл).

47.**Оксид серы (VI) массой 8г растворили в 110г 8% р-ра серной кислоты. Какая соль и в каком количестве образуется, если к полученному р-ру добавить 10,6г гидроксида калия?
48.**Смешали 125мл 5%р-ра гидроксида лития (ρ=1,05 г/мл) и 100мл 5% р-ра азотной кислоты(ρ=1,03 г/мл). Определите среду полученного р-ра, какой цвет примет в нем лакмус?

49.**Хлор без остатка прореагировал с 228,58мл 5%р-ра едкого натра(ρ=1,05 г/мл) при повышенной температуре:

                             NaOH + Cl2
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NaCl + NaClO3+ H2O
Определите состав полученного р-ра и массовые доли веществ в нем (коэффициенты в уравнении реакции расставьте методом электронного баланса).

50.*5,6г калия прореагировали с избытком воды. Рассчитайте массовые доли всех веществ в полученном р-ре.
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